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I. Общая характеристика учреждения

Муниципальное образовательное учреждение Сосновская начальная школа была реорганизована путем слияния с дошкольным образовательным учреждением Детским садом №6, и была образованна муниципальное образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Сосновская начальная школа – детский сад» 13 августа 2007 года (Постановление администрации Сосновского района №368 от 07.06.2007)
С ноября 2011 года учреждение стало функционировать как структурное подразделение муниципального общеобразовательного учреждения Сосновской средней общеобразовательной школы №1 «Начальная школа – детский сад»

Лицензия № 041362 на право ведения образовательной деятельности получена 13 февраля 2012 года. 
Образовательное учреждение расположено по адресу: 393842, Тамбовская область, Сосновский район, р.п. Сосновка, улица Набережная, дом 5. 
Школа-сад работает по пятидневной рабочей неделе. Время работы дошкольного блока Школы – сада — с 7.30 часов до 18.00 часов, начальной школы с 8.30 до 15.00. Занятия проводятся в одну смену. Начало занятий в 8.30, окончание занятий  во  2-4 классах – 15.00.

Для зачисления ребенка в школу-сад необходимо предоставить следующие документы:

· заявление родителей (законных представителей) на имя директора;   

· медицинское заключение (медицинскую карту) о состоянии здоровья ребенка;

· свидетельство о рождении ребенка;

· документ, удостоверяющий личность одного из родителей (законного представителя);

· личное дело (для учащихся 2-4 классов). 

Другие документы предоставляются родителями, если они претендуют на льготы, установленные законодательством Российской Федерации.

При зачислении ребенка между Школой-садом и родителями (законными представителями) заключается договор, включающий в себя взаимные права, обязанности и ответственность сторон, возникающие в процессе обучения, воспитания, присмотра и ухода. 
Количество детей в школе-саду в 2011-2012 учебном  году – 49 детей (2 класса комплекта – 17 детей, 2 разновозрастные группы – 32 ребенка). Средняя наполняемость в дошкольных группах – 16 детей,  в начальных классах - 5,6 детей. Контингент детей в основном социально-благополучный. 
Непосредственное управление ОУ осуществляет Администрация Сосновского района, расположенный по адресу р.п. Сосновка, ул. Интернациональная, д. 207; телефон 8 (47532) 23-6-89.
Органы самоуправления представлены общим родительским собранием и собранием работников ОУ, попечительским советом.
Администрация образовательного учреждения состоит из четырех человек:
· Пузина Галина Владимировна  – заведующая структурным подразделением, образование высшее, стаж педагогической работы 30 лет;

· Караваева Наталья Владимировна – методист, образование высшее, стаж педагогической работы – 7 года;

II. Особенности образовательного процесса

Структурное подразделение муниципального общеобразовательного учреждения Сосновской средней общеобразовательной школы №1 «Начальная школа – детский сад» является общеобразовательным учреждением, реализующим общеобразовательные программы дошкольного образования и начального общего образования.

Дошкольное образование осуществляется по образовательной программе воспитания и обучения М.А.Васильевой «От рождения до школы» направлена на формирование у детей дошкольного возраста ценностного отношения к здоровому образу жизни в процессе физического     воспитания, совершенствование условий для организации экологической деятельности, создание условий по преемственности детского сада, школы и родителей.

Содержание программы по возрастным ступеням дошкольного детства ориентировано на общую готовность ребенка к школьному обучению, укреплению физического и психического здоровья. 
Введение федеральных государственных требований к программе дошкольного образования (приказ № 655 Минобрнауки России «Об утверждении и введении в действие федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования») способствовало изменению с 1 сентября 2010 года образовательной программы для детей младшего возраста (1 и 2 младшие групп), а с 1 сентября 2011 года  и в средней группе.  Содержание Программы обеспечивает разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям – физическому, социально-личностному, познавательно-речевому и художественно-эстетическому
В рамках инновационной деятельности проводятся занятия в кружках «Мукосолька», «Волшебные пальчики», «Мозаика из бумажных комочков». 
Начальная школа обучается по программам учебных курсов комплекта «Школа России», которая по рейтингу занимает первое место в России и представляет собой целостную модель начальной школы, построенную на единых для всех учебных предметов концептуальных основах и имеющую полное программно-методическое обеспечение. Комплект реализует федеральный компонент содержания образования и охватывает все образовательные области и учебные предметы, включая такие инновационные для начальной школы, как информатика, иностранный язык. 
С 1 сентября 2011 года в 1 классе введено обучение по Федеральным государственным образовательным стандартам нового поколения. Учителем 1 класса Жуковой О.А. были разработаны рабочие программы всех учебных дисциплин, учителем музыки Пузиной Г.В.. - по музыке. 

Образовательный процесс в 1 классе определяет «ступенчатый» режим обучения в 1 полугодии (в сентябре-октябре по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре по 4 урока по 35 минут каждый; январь-май по 4 урока по 45 минут каждый, что соответствует санитарно-гигиеническим требованиям.
Согласно лицензии в учреждении реализуются программы следующих направленностей:

· художественно-эстетической;

· физкультурно-спортивной;

· физического развития ребенка;

В соответствии с направлениями образовательной деятельности и направлениями Национальной образовательной стратегии «Наша новая школа», выдвинутой Президентом Д.А. Медведевым, а также особенностью учреждения «Начальная школа – детский сад», где очень важно осуществление преемственности между дошкольным и начальным общим образованием основными задачами, реализуемыми в учебно-воспитательном процессе, являются:
· обновление содержания образования в рамках преемственности   между дошкольным и начальным школьным образованием с использованием  инновационных педагогических технологий;
· поиск и поддержка талантливых детей посредством активных форм учебной деятельности и кружковой работы через интеграцию основного и  дополнительного образования;
· развитие учительского потенциала через активное участие в городских и районных мероприятиях, постоянное повышение квалификации, обеспечение морального и материального стимула для сохранения в ОУ лучших педагогов;
· развитие школьной инфраструктуры для создания психологически и физически комфортных условий через укрепление материально-технической базы;
· обеспечение здоровья детей через активный мониторинг, использование здоровьесберегающих технологий, воспитание навыков здорового образа жизни;
· формирование партнерских отношений педагогов и родителей в условиях сотрудничества  ОУ с родительским сообществом.
Задача обновления содержания образования в рамках преемственности между дошкольным и начальным школьным образованием успешно реализуется в переходе на новые ФГОС в начальной школе и ФГТ к дошкольному образованию (проведена подготовительная работа по внедрению ФГОС и ФГТ – изучены нормативные документы, разработана Образовательная программа, рабочие программы по предметам, приобретен УМК для 1 класса, укреплена материально-техническая база). 

В условиях школы-сада реализация воспитательно-образовательного процесса проходит более успешно благодаря осуществлению тесных преемственных связей между дошкольным и начальным общим образованием.
Поиск и поддержка талантливых детей реализуются через

· дополнительное образование (кружки: «Мукосолька», «Волшебные пальчики», «Мозаика из бумажных комочков»);

· участие детей в конкурсах, смотрах, соревнованиях, олимпиадах, играх-конкурсах  по русскому языку и математике. 

Развитие учительского потенциала обеспечивается: 

· самообразованием педагогов; 

· прохождением курсов повышения квалификации; 

· повышением квалификационных категорий; 

·  участием в районных профессиональных конкурсах,  районных конференциях,  неделях профессионального мастерства, заседаниях профильных школ,   семинарах, педагогических чтениях,  методических  учителей начальных классов,   педагогов детского сада, в педагогических советах.
Развитие школьной инфраструктуры создается через укрепление материально-технической базы. Оборудован кабинет консультативного пункта, прогулочные участки детского сада (переоборудованы песочницы, сделаны новые скамейки и столы), заменено освещение, кровати-трансформеры для 1 группы детского сада, мультимедийное оборудование: проектор,  экран, один магнитофон, телевизор. 

Формирование партнерских отношений педагогов и родителей происходит в условиях сотрудничества ОУ с родительским сообществом: 

· общие, классные, групповые родительские собрания;

· совместные мероприятия;

· участие родителей в ремонте и благоустройстве территории и помещений ОУ. 

На сегодняшний день вопросы охраны и укрепления здоровья воспитанников и обучающихся ОУ сохраняют свою актуальность. Для более полной и системной работы по данному направлению продолжается активная работа по программе «Здоровье», которая является надежным инструментом для сохранения и укрепления здоровья детей. В течение года шла работа по всем основным направлениям программы:

· оздоровительное;

· валеологическое;

· физическое развитие;

· психо-эмоциональное благополучие;

· коррекционное;

· комплексная диагностика.
В практику работы Школы-сада широко внедрены многообразные здоровьесберегающие технологии: 
· технологии обучения здоровому образу жизни (физкультурные занятия, закаливающие мероприятия, самомассаж, точечный массаж,);
· технологии сохранения и стимулирования здоровья (динамические паузы, подвижные и спортивные игры, пальчиковая гимнастика, гимнастика для глаз, гимнастика бодрящая);

В 2012 году очень эффективными зарекомендовали себя следующие мероприятия:

· закаливающие процедуры;

· аромотеропия; 
· вакцинация;

· психологическое сопровождение детей;

· гимнастика (пальчиковая, дыхательная и др.);

· режим двигательной активности;

· оздоровительный массаж;

· физиотерапия.

Результативность данных мероприятий просматривается в показателях заболеваемости. За 9 месяцев 2012 года дошкольниками пропущено по болезни 9,7 дня.
За период работы по программе «Здоровье» сложились определенные традиции проведения Дней здоровья, спортивных праздников, малых олимпийских игр, профилактической работы по пропаганде здорового образа жизни, организации досуга, в том числе и в каникулярное время. 
Школа-сад является активным проводником здорового образа жизни. В соответствии с планом работы на 2012 год проводится работа, приуроченная к Международным дням

· Всемирный день борьбы со СПИДом;
· Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом;

· Всемирный день борьбы с туберкулезом;

· Всемирный день здоровья;

· Европейская неделя иммунизации;

· Всемирный день отказа от табака.

Регулярно выпускаются санбюллетени, листовки, размещается информация на стенде для родителей, в школьной газете и на сайте ОУ.

Третий год для школьников работал оздоровительный лагерь «Солнышко». С каждым годом желающих посещать его становится все больше. Нынешним летом в школьном лагере отдыхали 17 учащихся. Дети не только отдыхали, но и укрепляли здоровье, проводя много времени на воздухе, где проводились утренняя гимнастика, спортивные соревнования, подвижные игры, праздники. 
Идеальные условия созданы в нетрадиционном для Сосновского района образовательном учреждении для  эффективного решения проблемы адаптации детей в образовательной среде. 
В учреждении успешно решается проблема преемственности между дошкольным и начальным школьным образованием.
Взаимодействие дошкольного блока и начальной школы предусматривает организацию совместной деятельности педагогов детского сада, школы и родителей, объединение их усилий, что способствует эффективному налаживанию плодотворного сотрудничества. Воспитатели и родители вместе организуют и проводят творческие конкурсы, праздники, экскурсии в библиотеки и музеи, заседания родительского комитета.
Учителя начальной школы ежегодно посещают собрания в детском саду, приглашают на свои уроки дошколят. Таким образом, дети и родители заранее знакомятся с будущими педагогами, программой первого класса, могут задать интересующие вопросы. 
Учащиеся начальной школы шефствуют над малышами: читают книги, проводят подвижные игры и спортивные конкурсы, участвуют в сюжетно-ролевых играх, изготавливают игровой материал своими руками в подарок дошколятам. 
III. Условия осуществления образовательного процесса

Участок  ОУ соответствует всем санитарным нормам и правилам, включает в себя необходимые физкультурно-спортивную зону, игровую для дошкольного блока,  хозяйственную зоны.

В одноэтажных зданиях Школы-сада расположены:

Школа: 2 кабинета начальных классов, учительская, пищеблок, столовая на 30 посадочных мест, 
Детский сад: 2 дошкольных группы, 2 спальни, пищеблок, кабинет методиста, кабинет Консультативного пункта.

Укрепление материально-технической базы было также приоритетным направлением в работе ОУ. 
Произведен косметический ремонт коридоров и методического кабинета.

Образовательное учреждение имеет оснащение: 2 компьютера, ноутбук, мультимедийный проектор, 1 экрана, комплект мультимедийных стерео колонок. Один компьютер оборудован  доступом в сеть  Интернет. 
Для обеспечения безопасности в здании и на территории осуществляется контроль доступа в образовательное учреждение, проводятся мероприятия, связанные с поведением учащихся в экстремальных ситуациях, ежемесячно проходит учёба по эвакуации детей и сотрудников на случай пожара. Педагоги и младший обслуживающий персонал обеспечивают четкие и слаженные действия по эвакуации детей. Проводимая работа направлена, прежде всего, на обеспечение безопасности жизни и здоровья участников образовательного процесса.

 Учреждение оборудовано автоматической пожарной сигнализацией. 
На особом контроле в учреждении находится организация питания дошкольников и учащихся. Составлено примерное 10 дневное меню  для школьников и дошкольников утвержденное территориальным отделом Роспотребнадзора. Дети из многодетных семей получают бесплатное питание. Родители детей из малообеспеченных семей производят доплату в сумме 500 рублей в месяц.   При этом охват горячим питанием в среднем составляет 100%. 
Питание детей детского сада полностью находится на ответственности и контроле администрации ОУ: разнообразие меню, качество приготовления пищи, калорийность, соответствие возрастным нормам выдачи, хранение и ассортимент продуктов, санитарное состояние пищеблока. 
В дошкольном блоке на основе примерного 10-ти дневного меню, утвержденного территориальным отделом Роспотребнадзора, организовано 3-х разовое питание. В меню представлены разнообразные блюда, исключены их повторы. В ежедневный рацион включена С-витаминизация третьих блюд, как в дошкольных группах, так и в классах. Стоимость питания в расчете на одного воспитанника в день в среднем составляет 54 рубля. Еженедельный контроль организации питания способствует соблюдению санитарных норм и правил, предъявляемых к детскому питанию. Таким образом, детям обеспечено полноценное сбалансированное питание.
Медицинское обслуживание детей осуществляется по договору с детской поликлиникой № 1 силами старшей медицинской сестры Нефёдова А.Н, которая реализует план лечебно-оздоровительных мероприятий.
Педагогический процесс в ОУ обеспечивают специалисты:

· учителя (начальных классов, английского языка, музыки);

· воспитатели детского сада;

· музыкальный руководитель;

В  ОУ работает стабильный педагогический коллектив - 9 педагогов.  

Из них имеют:

· высшее образование – 4 чел.;

· средне-специальное – 5 чел.;

Педагогов со стажем работы от 5 до 10 – 2 человек, от 10 до 20 лет - 2 человек, от 20 до 30 лет - 1 человек, свыше 30 лет – 4 человек.  

Быстро меняющиеся условия в современной образовательной среде, которые определяются динамическими процессами развития общества, выдвигают дополнительные требования к профессиональной культуре педагога. 67% педагогов владеют основами работы с текстовыми редакторами, электронными таблицами, электронной почтой и браузерами, мультимедийным оборудованием.
Соотношение педагогического состава к младшему обслуживающему персоналу составляет 1 к 1,2.  На одного педагога приходится 4,4 учащихся или воспитанников.  

IV. Результаты деятельности учреждения, качество образования

Результатом профессионализма педагогического коллектива является качество освоения учебных программ детьми.
Освоение образовательной программы дошкольниками в прошедшем учебном году составило 100%. Отмечается положительная динамика в освоение программ малышами, так как два предыдущих года дали 95% и 96% соответственно.
         Состояние ЗУНов учащихся в начальном звене по школе остается стабильным на протяжении 3 последних лет и составляет 100%. Динамика качества обученности за последние три года остается  в пределах 54%. В 2011 - 2012 учебном году   17 учеников переведены в следующий класс, из них  5 -  выпускники 4 класса. Учащихся с высокой мотивацией,  успевающих на «4» и «5» - 60%. 

По результатам индивидуальных бесед с родителями и отзывов базовой школы выпускники нашей школы хорошо усваивают учебные программы второй ступени школьного образования. Уровень их подготовки соответствует требованиям государственных стандартов. Дети хорошо адаптируются в новых условиях, успешно социализируются в обществе.

В 2012 году продолжила свою работу детская организации «Олимпия». Основные направления деятельности организации это:

· здоровье и экология;

· учеба и труд;

· краеведение и культура.

V. Заключение. Перспективы и планы развития

Работая третий год над реализацией национальной образовательной стратегии «Наша новая школа», выдвинутой президентом Д. А. Медведевым в  2009 году, администрация и коллектив школы-сада строят свою работу в соответствии с пятью ее направлениями. Многое уже удалось изменить:

· активно внедряются ФГТ и ФГОС в детском саду и начальной школе;

· дети с удовольствием занимаются в кружках и участвуют в различных конкурсах;

· педагоги своевременно проходят курсы повышения квалификации, аттестацию, все активнее участвуют в профессиональных конкурсах;

· из года в год укрепляется материально-техническая база;

· реализация программы «Здоровье» способствует  укреплению здоровья детей.

Сайт Школы-сада в Интернете http://sosnch.narod.ru/  служит для прямой связи с родителями, коллегами, общественностью и интернет-сообщества в целом.
Основными задачами на 2013 год, по-прежнему, оставляем для себя:

· активно внедрять в образовательный процесс современные информационно-коммуникационные технологии;

· работать над дальнейшим повышением  обученности учащихся, усвоением образовательных программ дошкольниками.
Для развития и укрепления материально-технической базы в 2013 году предстоит:

· благоустроить территорию детского сада
· начать замену оконных блоков;

· обновлять детскую мебель в детском саду в соответствии с СанПиНами;

Закончить свое выступление мне хочется словами президента Российской Федерации  Д.А.Медведева: «Мы обновляем страну, обновляем общество, меняем нашу жизнь, меняемся сами. И по большому счету всё, что мы делаем, мы делаем для тех, кого любим сильнее всего – для наших детей».
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